

К сведению авторов... Прием по делам редакции ежедневно с 9 до 5 час. дня.

№ 73 (221) Цена № 3 к. зол.

ВТОРНИК 7 АВГУСТА 1933 г.

## Что такое шеф?

Что такое шеф? Что за штука шефство? Шеф значит: старшой, руководитель, почитатель.

Речь идет о старшем брате, о работнике, который хочет помочь меньшему брату, крестьянину. Это и есть шефство.

Так уж повелось издавна, что в городах больше свету, знаний, культуры. Там выстроены школы, театры, там печатаются книги и газеты, там вырабатывается тысяча полезных вещей, отсюда идут законы и управление.

Но шеф — не начальник. Не приказывать, не командовать. Не от высшего начальства приезжает он в деревню, а сам от себя.

Раньше, при власти царей и буржуев, город посылал в деревню только начальников, самых свирепых, город посылал в деревню самое худшее, что у него было: водку, дурные болезни, лживые, буржуазские газеты и книги (похуже дурной болезни), грабителей-нуццов, залежалый, ненужный в городе товар.

Теперь рабочий хочет дать деревне самое лучшее, что есть в городе: истинное рабоче-крестьянское просвещение, правдивые рабоче-крестьянские газеты и книжки, хорошие школы, хорошие больницы, лекарство, машины, электрический свет, театры, кинематографы.

Рабочий не ждет, пока наше рабоче-крестьянское государство разбогатеет настолько, что все эти блага в изобилии посыплются на советского города в деревню.

Рабочий теперь же отрывает последнюю копейку из своего скудного заработка и старается дать деревне все, что в его силах. Рабочий старается помочь крестьянину своим трудом.

Чего же так старается рабочий? Чего за благотворитель? Никакого благотворительства тут нет. Рабочий поступает так просто как сознательный гражданин Советской Республики.

Наша страна — бедная и мало просвещенная. Может ли такая страна долго держаться одна против целого мира богатых, буржуазских стран? Ясное дело, что такой стране долго продержаться нельзя.

Вот каждый сознательный рабочий, в своем собственном интересе, и стремится сделать нашу Советскую Республику как можно просвещеннее, богаче и сильнее. А для этого надо прежде всего помочь деревне.

Товарищи крестьяне! С открытым сердцем, как брат брата, принимайте рабочих-шефов!

Дружно, совместными силами построим просвещенную и сильную Советскую Республику!

## Кто имеет право на дополнительные отпуски

Почему сокращен список вредных работ. Дополнительные отпуски нельзя заменять денежным вознаграждением.

Утвержденные Наркомтрудом новые нормы дополнительных отпусков значительно ниже норм 1922 г.

В прошлые годы на дополнительные отпуски имели право целые цеха и производств и в их составе даже те категории рабочих и служащих, которые непосредственно не участвовали во вредных процессах.

Новые списки включают лишь те профессии и виды работы, которые тесно связаны с особой вредностью для здоровья.

По новым нормам дополнительные отпуски устанавливаются:

- 1) для профессий, постоянно сопряженных с роду работы с ядами, причиняющими отравление или вызывающими расстройство организма;
- 2) для профессий, работа которых связана с непрерывными повышенным напряжением нервов, зрением или слухом;
- 3) для работ в сжатом и разреженном воздухе;
- 4) для некоторых категорий, работающих под землей;
- 5) для работ, производящихся при высокой температуре, когда рабочие проводят в ней больше половины рабочего дня;
- 6) при выделении большого количества вредно действующей пыли, если работа производится в закрытом помещении;
- 7) для работ в холодильниках при условии постоянного пребывания в температуре ниже нуля;
- 8) для работ, связанных с частым прогибанием закрытых частей тела.

Кроме того, при разработке списков принималось во внимание случаи, когда сочетаются несколько элементов вредности. Каждая из вредностей может быть не настолько значительной, чтобы занять право на дополнительные отпуски, но совокупность нескольких уже дает это право.

Менее вредные работы не исключены для того, чтобы сделать фактически выходящими отпуски для более вредных.

Кроме того, перекрестные нормы имеют в виду еще одну очень важную задачу: побудить наших хозяйственников вводить необходимые усовершенствования. Для охраны труда такие усовершенствования во многих случаях имеют большое значение, чем дополнительные отпуски.

Поэтому и установлено, что в целом ряде профессий сокращение дополнительных отпусков будет проведено лишь после устранения вредных условий, например, когда в фарфоровом производстве сухой сп...

## По С. С. Республикам

**ЗМЕЯ МЕНЯЕТ ШКУРУ.**

Главный генерал Пенелов, находившийся в Чите обратился с воззванием к бело-говардейцам, в котором указывал, что всякая борьба с Советской властью, есть борьба с Россией, призывая искренне добрых русских людей отказаться от всяких выступлений.

**С Лигой нации нам не по пути.**

Правительство РСФСР отклоняет приглашение прислать своих представителей на съезд транзитной комиссии Лиги наций.

**2 300.000 руб. на реэвакуацию беженцев голодающих.**

Центральный комитет последол отпустил 2.300.000 руб. на реэвакуацию беженцев голодающих, в счет реализации церковных ценностей.

**Выпуск красных командиров.**

В академии генерального штаба состоялся выпуск командиров, прошедших опыт гражданской войны, в числе 59 человек. Будущих организаторов красной армии приветствовали: зампредсовнарком Каменев, Радек, Раковский, а также в Чечери.

Академия награждена орденом Красного Знамени. Московский совет вручил ей красные знамя.

**Открылось заседание Читинского Совета.**

Первого августа открылось заседание Читинского Совета. Участие в нем приняли трудящиеся. Кабинет выступил с речью о международных и внутренних положениях СССР.

Горсовет назвал улицу Четы именем Кабинина и установил в Вуах три ступени его имени.

**Открылась нижегородская ярмарка.**

Первого августа открылась всесоюзная нижегородская ярмарка.

## Квартиры рабочих в Донбассе.

Комиссия донгуботдела горняков обследовала квартиры рабочих на рудниках Донбасса. В виде опыта были посещены Чистяковский и Снежинское местные отделения.

Из обследованных выяснилось, что квартиры на рудниках почти на 40 проц. заселены элементами, не связанными с производством.

Выселение непроизводительного элемента из квартир одной только Капитальной шахты Чистяковского м. о. даст возможность расселить до 500 рабочих, что должно повлечь добычу не менее, как на 25.000 пудов в сутки.

На шахтах Снежинского местного отделения после переделов освободится площадь, где можно будет разместить до 250 рабочих и 40 служащих.

Донгуботдел горняков призвал необходимым после реэвакуации квартир немедленно подготовить их для высококвалифицированных подземных и поверхностных рабочих.

УРКП предложено провести эти мероприятия в ближайшее время.

## В капиталистических странах.

**Антифашистский день в Берлине.**

В антифашистский день в Берлине состоялось 17 многолюдных собраний. Серьезных столкновений с полицией не было. Демонстрации состоялись в ряде других городов.

**Ответная нота французам и бельгийцам Англии.**

Французские и бельгийские послы передали Керзону ответы на английскую ноту.

**Колларов снова освобожден.**

В Бугарии освобожден из тюрьмы генеральный секретарь Коминтерна т. Колларов, а также и защитники олевинских коммунистов.

**Эту сволочь добром не уговоришь.**

Цуанаро решительно отказывается эвакуировать Рур и считать установленным там режим до полного подчинения Германии.

## О золотом тельце.

Уже писалось о том, что горняки, особенно из Южгруппы, усиленно тянут целими партиями из золотые привски.

Среди этих патомников много и бывалых, опытных «старателей», но еще больше новичков, увлеченных и очарованных рассказами стариков о легкой и быстрой наживе.

И идут в полной уверенности, что будут там с неба звезды хватать, а не знают того, что такие же «золотоскатели», «пронская» все свое имущество, распродают на свою работу все вещи, пешком, и даже большей частью босиком, возвращаются — не солоно хлебавши — обратно на рудник. С этих пор таких «золотоскателей» начинают считать «черное золото» — уголь — более верным путем к благосостоянию.

Уголь не подведет, — всегда время, потраченное на его выработку, окупа-



Среди этих патомников много и бывалых, опытных «старателей»...

печено оплатой штурффондов и деньгами.

А что же на приделках? Там далеко не так! Никто не станет платить «старателю» за бесплатно потерянные дни тяжелой работы, никто не возмездит убытков, причиненных продажей собственного имущества, идущего на пропитание и расходы по работе. Никто не примет здесь заблуждений старателя, никому нет до него и дела, в то время как на руднике он полагался бы бесплатным лечением.

Целью ряд случайностей застаивает золотоскателя терять свое последнее здоровье в тяжелой борьбе за существование, справляясь со всеми трудностями работы самому в своих средствах, без всякой обеспеченности свыше. На руднике же он работал под покровительством профсоюзной горняков, с надежным защитником — коллективным договором в руках!

Пока не поздно — надо одуматься и не «свалиться в воду не соросась броду», не увлечься рассказами о легкой наживе — все это хорошо только лишь на «прекрасном далеке», а настоящий путь золотоскателя усман гораздо более терпелив и шапана, чем розалин.

Сознательный горняк-угольник не должен оставлять своих мощных богатств черного золота — угля — ради призрачных и недостижимых чудес золотого тельца. Ф. Грин.

## ВИДЫ НА УРОЖАЙ.

Екатеринослав. В южных районах губернии закончилась уборка озимых и началась уборка яровых. Впервые широко применялась помощь одного села другому. Работные отряды, снабженные сельско-хозяйственными машинами, обслуживали по очереди села своего района.

Ставрополь. В губернии повреждено градом свыше 52 тысяч десятин посевов.

Париция. Состояние яровых хлебов за последние недели, вследствие устойчивой погоды, несколько улучшилось. Урожай трап на валковых лугах выше среднего.

Рязань. За последние две недели в состоянии озимых зерен не произошло. Озимые озимые в общем несколько ниже среднего, овес и картофель повреждены. По-

года повсюду неблагоприятная. От градобития в шести волостях Каменского уезда, погибло 1.145 десятин и в 6 волостях Рязанского уезда — 3.214 дес. посевов.

Краснодар. В Ачинском уезде прошли дожди, и хлеба поправилась. Д. и. колосил — хороши. В остальных уездах продолжается засуха.

Одесса. От градобития и вредителей погибло в губернии 60 тыс. дес. Озимые в разгаре сильнейшая засуха достигла предела уборки. Яровая пшеница, ячменя и овса урожаю 500 тыс. десятин.

Ростов на Дону. В районе Красной полевой станции Морозовского округа, сильнейшая засуха обложила в фруктовых садах и виноградниках картофельных участках.

## Поступайте на пехотные курсы!

Мы не гарантированы, что государства Малой Антанты, субсидируемые Англией и Францией не вторгнутся в наши пределы. Наша задача — укомплектование Красной Армии командирами, вышедшими из рабочей и крестьянской среды.

Мировая буржуазия никак не может примириться с существованием единственной во всем мире советской трудовой республики. Она всеми силами стремится к уничтожению Сов. России.

Факты налицо: — ультиматум Англии, убийство полномочного представителя т. Воровского в Лозанне есть не что иное, как попытка вовлечь нас в войну.

В дальнейшем мы не гарантированы, что государства Малой Антанты, субсидируемые Англией и Францией могут вторгнуться в наши пределы.

Это заставляет нас обратить особенное внимание на Красную армию, которую надо так пригостить, чтобы в любой момент она могла выступить на защиту завоеваний революции.

Наша задача в этой области — укомплектование Красной Армии командирами, вышедшими из рабочей и крестьянской среды.

Для этой цели, во всей республике организованы ряд военных учебных заведений.

С началом учебного года, находясь в г. Томске пехотная школа открывает прием курсантов в подготовительные и младшие классы. Начало с 1-го августа.

Из нашего района должно быть послано на курсы не менее 10 товарищей.

В школу принимаются: члены РКСМ и члены профсоюзов, как первые, так и вторые должны иметь рекомендацию от своих организаций; граждане не пользующиеся наемным трудом с целью извлечения прибыли, по рекомендации двух членов РКП в ответственных работников; члены партии принимаются по командировке парткомов.

Возраст от 17 до 27 лет.

Заявления подаются в свои организации.

Все поступающие должны быть вполне здоровые.

Поступающие на курсы должны иметь образование: в подготовительном классе — быть грамотными и знать все 4 действия арифметики целых чисел; в младших классах — необходимо иметь знания в объеме бывш. высших начальных училищ.

Подлий срок обучения три го-

да. Для поступающих в младшие классы 2 года.

Курсанты пользуются следующими правами 1) полное иждивение на счет государства и получают жалование — и приговорительных — по 1-му разр. и в младших — по 4-му разр. В старших классах по 5-му разряду.

Кроме этого, каждый курсант получает на нетрудоспособных членов семьи красноармейский паек, но не более 2-х паек на семью. Семья курсантов предоставляется льготы при уплате единого сельско-хозяйственного налога, — курсант зачисляется за 2-х едоков; по окончании лагерного сбора, курсантам предоставляется месячный отпуск и, окончивший школу, получает звание красного командира.

Рабочие рудники, крестьяне и молодежь, идите учиться в пехотную школу — в пролетарскую военную школу, выходящую доблестью, стойкостью, храбростью и крепкими командирами, — преданных делу защиты завоеваний революции.

Рабочие Амуров.

